

2022年1月27日 星期四（更改日期）

助力三轮车夫

2021年，是马来西亚旅游业最低迷的时期。欲想从限令当中找到补救方法，但疫情的冲击，始终影响苟延残喘的旅游业。

包装亮丽的三轮车，被行动管制令笼罩的雾霾裹住了动脉。华丽的外表，成为疫情硝烟。排列在景区道路口，人和车快与古迹融为一体，变成让人心痛的画作，活脱对映疫情隐患。善心志业者为杜绝秀丽风景被镀上一层悲恸故事，悄然开启救援计划，协助三轮车成为流动景致。

慈济安心班有幸被邀请成为助力团队，为三轮车夫献上温暖。



善心人士在檳城慈濟教育中心演講

出发前的准备，如火如荼在班上讨论，花里胡哨的提议在班级里飞旋。无可奈何下，老师选择以需要代替心意，和车夫结缘。



和三轮车夫结缘的礼物

菊花茶饮料、口罩、装钱的文夹，被整齐码放在袋子里。生怕有误，又数了一遍，才按放在讲台旁靠右的桌子上。

望眼望去，红白纹路交替的袋子，像红心月会朗读“救死扶伤”的誓言般，壮丽排在四角平面。

前期准备工作并不满足孩子的“好动细胞”，所以决定让孩子们在出发前，动手制作简单的水果塔，了却安心班学生们的一份心意。

糕点的制作容易，只要同学们配合组装就能完成。



结构中填入一层奶香味的云朵，充当水果塔基体。在陷上放上净思出品的果干，增加塔的口感。像是添加天然糖精，嚼在嘴里可以明显感觉，葡萄干和蔓越莓干爆发出的沁人甜蜜在舌尖畅游；苹果干的微酸，中和糕点的甜腻。红色、白色龙珠果用它们微乎其微的味道，给予水果塔清爽，在厚重奶油作用下，不失点心风味。

次日，怀揣善意，带着放置在设计好的盒子里的点心，朝着富有英式文化底蕴的老巷，送去温暖。

放置点心的盒子



孩子在盒子上设计的图案

满日春风，又是阳光的明媚，照耀着大地。烈日悬在半空中，是9点半独有的一番景象。云还是那么淡，丝毫掩盖不了光的穿透力，照射在皮肤上，暖

暖的。上头还不断浮出一颗颗小水珠，似清晨时分的露珠，在叶片上，缓缓流下。

这一片祥和，不适宜小糕点的生存。在没人注意的时候，偷偷发生物理作用，将自己内心里的柔软，化成液状。

发现的时候，水果塔已是半凝固状，无奈发现得太晚，老师手握歉意，硬是在车程后将点心送了出去。

心茹老师也是这时想出解决方案——请同学们要求三轮车司机赶快享用水果塔，以免点心在未尽心意前就融化成盒子的陪衬。

三轮车夫感受到孩子心意，并没有介意。还是一口一口咽下，那不完美的心。



韵珩同学和车夫结缘

经历这惊心动魄的一次体验，老师也从中学习，日后需要这门知识，便可以以此作为警示。

游记为时一小时，太阳也从暖日转为猛烈，伙伴们的衣服也被汗水浸湿。老师们组织同学们回程前，和车夫道别。

烈日依旧，树叶连成树荫，稀稀疏疏的光线，零落在地上。枯黄的落叶，被扫在路边最不显眼的位置。与眼前景致道别，是眼下最不舍的事情。

三轮车游记结束的一星期，心茹老师要求孩子们交上幻影片，写下助力心得。

孩子的报告中，阐述三轮车夫的日常行径。

三轮车夫每趟路程仅有 50 令吉，每日工作，运气好些可以赚个至上百，但凡运气差些，0 元收入也常常上演。尤其疫情深入，政府颁布封国令，外国游客数量下降，观光圣地也熄灭了往日风采。

三轮车乘着荫凉，可烈日猛晒，不断在骑车人身上焦烤，可驱动能量的速度似乎没有变慢，还不断靠往树下行驶，担心乘车人皮肤会被太阳灼伤。

为了在语言沟通上能够通畅无阻，三轮车夫闲暇时候，刻苦学习英语，只要能够拉拦客户，他们愿意尽所有可能。

一些三轮车夫是退休人员，害怕海默氏综合症找上门，便通过骑行维持大脑活动。



当日景象

黑暗中只要把光点亮，就能看清前方的路，助力三轮车夫活动是一个点灯的开始。

兴许教育只是让孩子变得有教养，但心善还是要凭日月积累的行动。